

CNT UGT AIT

Portavoz del Sindicato Unico de Trabajadores VILAFRANCA DEL PANADES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: RAMBLA PI Y MARGALL, 25

Año I. - Núm. 30

10 de Septiembre de 1937

Ejemplar suelto: 15 cts.

CORDIALIDAD E INTELIGENCIA

Al tratarse de cordialidad, nadie puede poner en duda nuestra actuación desde que la C. N. T. prendió en el corazón de las masas. En cuanto a inteligencia revolucionaria, tampoco existe la menor duda. El historial responde a la acción y a la actuación.

Celebramos en este momento que quienes llevados por un afán partidista, influenciados tal vez por órdenes o dictados extraños a nuestro temperamento y a nuestra psicología, se inclinen en el terreno de la cordialidad. Y decimos esto, porque creemos sinceramente que hablan un lenguaje cordial como lo hablaría un revolucionario cuando lo hace en nombre del pueblo. Es lo que nos impulsa a creer y a fundar esperanzas risueñas de que el proletariado español hallará bajo la dirección C. N. T. U. G. T. el camino de su emancipación. Huelgan partidos proletarios como huelgan todas las concomitancias políticas, existiendo una perfecta unidad sindical, o sea una inteligencia perfecta en el orden económico.

Se ha dicho y repetido infinidad de veces que la dirección económica del país sólo y exclusivamente la pueden conducir los Sindicatos. Y nosotros decimos también que en el orden político corresponde a los Sindicatos señalar las directrices generales, porque en lo político sólo es cuestión de pactos y de inteligencias libremente determinados por las asambleas de trabajadores, en los centros de producción y de distribución. Política para nosotros es administración. Y administración, si bien comprendemos el significado de los números, significa economía. Queda, pues, bien patentizado que el movimiento en sí debe ser condensado en la más cordial unidad sindical.

Nadie puede hablar en revolucionario, ni en nombre de la futura economía, sin conceder ese papel a los Sindicatos, puesto que la dirección ha caído en sus manos, y bajo la experiencia, los productores todos, haciendo ensayos a cual más atrevido, son los que van sosteniendo la economía, desarrollando esfuerzos inauditos para superarla en todos los órdenes. Quien dude de esto, es porque no ha querido bajar de su sitial de dominante, para mezclarse con los infatigables luchadores de la retaguardia, ni tampoco ha querido compartir los sinsabores de las trincheras. De haber hecho este estudio, habría sacado de su análisis el convencimiento de que la única fuerza potente y creadora radica en la unidad de los trabajadores y en una perfecta inteligencia de los mismos, llamados manuales e intelectuales.

Si España fuese conocida por los que han pretendido dirigir sus destinos, el problema económico estaría resuelto. Pero como no ha sido o no es así, vemos con dolor que alguien pretende aún salvar de la era nueva que se avecina, vestigios de un pasado decrepito, en el orden económico. Esto es lo que nos induce a condenar esa guerra sin cuartel que se viene realizando contra formas nuevas de convivencia y de producción cuales son las colectividades. Admitiendo que éstas adolecieran de algún defecto, ¿no sería preferible aportarles toda la colaboración, toda la inteligencia y la mayor dosis de buena voluntad para crear algo nuevo, algo que sentara las premisas de una sociedad ideal? Hay que ser decisivos en las realizaciones admitiendo aquellas ideas que tiendan a borrar el pasado, creando nuevos instrumentos de unión y fraternidad y mirando siempre a la supresión del centralismo que en España ha sido en todos los tiempos el peor de los males que ha tenido que soportar el pueblo. Las colectividades responden a un espíritu federalista. Son el símbolo de la inteligencia y de la cordialidad. Ayúdelas quien pueda y defendámoslas todos como obra propia de los trabajadores.

PER LA CULTURA DEL POBLE

S'ha inaugurat el Laboratori Confederal d'Experimentacions a El Masnou

En la que fou propietat de l'ex Marqués d'El Masnou, que era una sumptuosa finca d'ostentació que isolament servia per a l'afegit de la vanitat d'uns quants senyors que no s'avenien que fer dels

diners guanyats, qui sap com, els obrers, els veritables homes de treball de la Confederació Nacional del Treball que lluiten per aconseguir el millorament dels seus germans, han aconseguit conver-

tir aquell palau de vanitat, en un magnífic «Laboratori Experimental» del poble i per al poble, sota la iniciativa, la direcció i els plànols del nostre director tècnic d'Obres Públiques, company Frederic Tarrega. I no solament ell, que el considerem com a cosa nostra, sinó que també hi han contribuït els Enginyers company Cristòfol Mestre, director de l'Estació de Viticultura i Enologia de Vilafranca, i el no menys conegut ací Germà Royo, que tenen en el referit Laboratori al seu càrrec, les Seccions d'Enologia i Microbiologia, respectivament.

Són motius d'orgull per a nosaltres que hagin cooperat en aquesta formidable obra aquests homes d'estudi, tot modestia i intel·ligència que han sapigut a l'honorar-se ells, honorar el nom de la nostra Vilafranca, amb una obra que solament té parió a Berlín i New-York; i heus ací que per aquestes grans obres on fan falta capacitats destacades, no és precis anar a cercar tècnics a l'estranger, doncs els tenim a la nostra pròpia terra, per millor dir, a la nostra pròpia casa.

Tota la premsa barcelonina s'ha ocupat amb elogi entusiasta, d'aquest avenc de la cultura on es fan els més profunds estudis en Meteorologia, Geologia, Agricultura, Química, Física, Mecànica, Enologia, Biologia, Microbiologia i Veterinària, dirigida per homes eminentes, entre els que es destaquen Comas i Solà, de fama mundial en els seus estudis astronòmics i el geòleg Albert Carsi, també conegut de nosaltres, que no fa gaire ens va donar una conferència interessantíssima que encara recordem amb satisfacció.

En aquesta inauguració hi assistiren representants de la Generalitat, del Municipi barceloní i local, Sindicats i homes de ciència, que unànimament elogiaren l'obra de meravella a l'abast del poble i per al poble que té el mèrit d'haver sigut realitzada sense cap mena d'ajut oficial i que ha pogut ésser una realitat, gràcies a l'empenya, la intel·ligència i l'entusiasme d'un nucli d'homes que sacrificant-se han assolit l'ideal de fer una creació mai vista en tota la nostra terra, ni en els límits d'Iberia, ni en moltes nacions que es diuen que van a la vanguardia de la civilització.

I és així com es fa la revolució, amb fets i no amb paraules!



Por una economía de guerra

A los 14 meses de haber explotado el movimiento fascista creía aún, iluso de mí, que el imperativo del momento tenía de ser el de producir sin descanso, no reconociendo de sacrificios, ni de placeres, pero...

Mientras nuestros compañeros en los diferentes frentes de la lucha, están cayendo, mientras en la retaguardia los obreros, los que lo hemos dado todo, los que con nuestro esfuerzo y sacrificio no dejamos que el fascismo se entronizara en nuestro suelo, en fin, los que sólo vivimos del trabajo casi no podemos comer, mientras se asaltan las Colectividades, por ser exponentes de la capacidad constructiva de los obreros, y por ser producto del trabajo, he podido constatar que aún hay quien puede hacer vida de montaña, vida de playa, es decir vida ociosa, vivir muellemente sin producir nada por y para la guerra, sin haber probado tan siquiera el trabajo, y hay también quien vive a costa del sudor de sus obreros que aun explota, y que muchos gracias a sus fastuosos estipendios a causa de sus altos empleos y sinecuras estatales pueden derrochar lo que tanta falta hace a nuestros compañeros de los frentes, y a tantas y tantas familias obreras.

Si seguís por esos pueblos de montaña como yo he tenido ocasión de seguir, veréis hombres jóvenes, sanos, fuertes, que están gozando del descanso, muellemente, sin preocupaciones, encontraréis, por allí, directores generales, jefes de negociado, rentistas, y nuevos ricos, que unos gracias a sus portentosos sueldos pueden tener su piso de rico en la capital, y su familia a unos cientos de kilómetros, porque sus cargos les permite disponer de autos de primera, para sus desplazamientos, para llevar a los suyos a hacer salud y sacarlos de los sustos de los bombardeos, y los otros gracias a sus rentas unos, y al sudor de sus obreros o a la necesidad de los consumidores los otros, pueden hacer lo mismo.

Que no hay benzina? bahl para el transporte de la industria y el comercio no hace falta. Falta coches? para eso hay las colectividades obreras.

¡ El Pueblo después del sacrificio de sus «tribus», después de pasar hambre y privaciones, puede muy bien mantener a tanto vago y pagar a

su costa los veraneos y los elevadísimos sueldos, para que puedan darse la vida de señores sus ministros, sus diputados y toda la fauna del «enchufe», — y él? direis, que padece hambre, bahl que cosas teneis, si ya está acostumbrado, que más da que continúe por algún tiempo aun? la juventud marcha a los frentes y quedan los campos, las fábricas, los talleres vacíos, y sin producir lo que se necesita?

Bien, pero quedan aun como reserva los que hacen salud por las montañas, los que respiran yodo por las playas, los que pueden aún sobrealimentarse y mientras queden esas reservas, el pueblo está salvado de todas las contingencias.

No se podría usar más austeridad? porque hoy por desgracia contamos ya con un glorioso cuerpo de inválidos de la guerra, que podrían muy bien suplir todos absolutamente todos los empleos del Estado, que podrían ocupar todas esas inmensas oficinas que cobijan a miles de enchufados, muchos de ellos jóvenes y apuestos, que darían más rendimiento si se emplearan sus energías, su talento, sus brazos en la industria, en los campos, etc., porque es una indigna vergüenza, contemplar por esos pueblos, tanto joven, sin piernas, sin brazos, etc., y al mismo tiempo tanto empleado joven, fuerte, sano, que puede enseñar sólo el galardón de ser pariente, amigo o amigo de la mujer de los representantes del pueblo, que le permite disfrutar alegremente del sacrificio del pueblo trabajador, que supo batir al fascismo el 19 de Julio y hoy lo paga con la cárcel.

Y yo pregunto, no habría manera de emplear en algo útil a tanto veraneante? no se podrían limpiar todas las oficinas del Estado, y colocar a nuestros gloriosos mutilados de guerra en ellas? no se podría, empleando una verdadera economía de guerra rebajar todos los sueldos del Estado, empezando por el más elevado y de más responsabilidad, a una cantidad que no fuera superior a las mil pesetas mensuales?

Porque los obreros, que lo producimos todo, que tenemos de mantener toda esa máquina, ganamos bastante menos para nutrir nuestros cuerpos, y no podemos veranear para hacer salud, ni ir en coche, con todo y ser los únicos que tenemos derecho a ello.

F. PROS

LA VOZ DEL CAMPO

¡ Que siga el ejemplo!!

«Obras son amores y no buenas razones», dice el proverbio.

En esta lucha contra el fascismo, no son pocas las veces que estamos en contradicción con este proverbio. Se discurre mucho, se polemiza demasiado, se habla de sacrificio en la retaguardia, pero si algún sacrificio se hace, es por parte de la clase trabajadora, la que tiene de privarse casi de todo para ayudar a las necesidades del frente. Pe-

ro hay otra clase de gentes que les es más cómodo y fácil hacer obra partidista y de proselitismo, llevando el agua a su molino a beneficio de su partido, testigo: un criado de café y una cierta plaza de Barcelona en los primeros días y semanas de la revolución donde los bocoyes de vino (y no del peor) montaban la guardia delante del café y para adornar mejor, las camisas rojas de seda (había que distinguirse de las tribus descamisadas) hacían

un contraste con los grandes huecos ocasionados por la metralla sobre la fachada.

Se han asaltado las Colectividades de algunas comarcas; se ha tratado de «tribus» a los que sin elementos de lucha y solo con pechos desnudos detuvieron la ola del fascismo que amenazaba parte de Aragón y Cataluña entera. Y resulta que estas «tribus» de salteadores de camiones: estos ladrones de las colectividades son los que más han dado sacrificándose (no sacrificando a los demás como hacen estos señores camaradas discursadores de la retaguardia) mandando a todos los frentes centenares y centenares de camiones de víveres.

¿Y donde estaba este inmenso cuerno de la abundancia? En el corazón del auténtico pueblo trabajador. En los Sindicatos que con una certeza en la cuestión económica tomaron determinaciones heroicas yendo a buscar donde estaba el fruto del sudor de los trabajadores y a continuación, la organización de las colectividades, y del esfuerzo común dieron el resultado de las toneladas de víveres que se mandaron, para alimentar a los heroicos combatientes que más daban aun; su vida, su sangre, su juventud.

Hoy continúa aun (y continuará) este altruismo sublime de los trabajadores del campo y de la ciudad.

Para muestra, voy a citar un caso reciente, para que en esta Comarca, secunden el ejemplo los demás pueblos que no lo hayan hecho.

El día 23 de Agosto, la Colectividad de Oficios Varios de Castellví de la Marca, llevó a la Clínica Militar de Villafranca del Panadés el donativo siguiente:

600 kilos de patatas - 1.600 berenjenas - 3 arrobas de tomates - 100 pimientos - y un saco de ajos.

Estoy segurísimo que esta Colectividad, no se detendrá con este solo donativo ya que al principio de la guerra llevó (con la colaboración del pueblo) unos 40 camiones de víveres al frente de Aragón y a Barcelona para los hospitales de sangre, para alimentar a los que en las barricadas marcaron con su sangre la Victoria del pueblo contra las hordas de Gode.

Pues bien: Si los que realizaron estos heroismos de sacrificio y desinterés, eran «tribus» de salteadores de camiones «¡Vivan las tribus!» Pero, a la picota los ladrones de ley y traidores a la causa del pueblo y a la Revolución.

Y si no: «Obras son amores y no buenas razones».

S. SALCEM

Noticiari

Són tantes les queixes que hem vingut rebent de part de molts ciutadans que necessiten dirigir-se al Municipi, que ens obliga a consignar-ho tot i esperant que els companys responsables del Consell Municipal sabran obligar a qui sigui l'adopció de conductes més prudents i respectuosos per als ciutadans. Qui més cultura i aspecte pensa tenir, encara que cuidi o cregui cuidar de les finances, és el qui més convindria sigui desplaçat d'aquells llocs que els ciutadans tenen de dirigir-se.

Chiquilladas

En una calle de cierto pueblo de Cataluña, había cierto día lo que podríamos llamar una reunión de mozalbetes, ya que ello parecía, pues unos sentados en el suelo, otros arrodillados y los más, derechos, pero todos charlando animadamente como personas mayores, y claro por tratarse de niños que habían dejado sus habituales juegos, llamaban la atención de todos y más al ver el tono de seriedad que empleaban en sus discusiones.

En el púeblicito había traja aquellos días, habían llegado unos señores y después de hacer preguntas a sus mayores, asesorarse de las clases pudientes (que aún las hay), habían empezado la ardua si que también insana tarea de desenterrar unos cadáveres: los chiquillos, que no entienden de leyes absurdas ni de monsergas, lo comentaban y era curioso escucharlos, oírlos.

Dice uno de ellos, a quien llaman José. —¿Por qué no pueden dejar tranquilos a los muertos? Mi padre es enterrador de oficio y no los ha molestado nunca.

A lo que contesta otro a quien llaman Antonio:

Escuchando

El día 27 del pasado mes tuve ocasión de escuchar la conferencia de nuestro compañero Manuel Pérez, en lo mucho y bueno que explicó sobre las revoluciones que han producido los pueblos para ser libres, y sobre todo la que actualmente estamos viviendo en la España proletaria.

En el curso de la misma lo que más llamó la atención, fué la explicación clara y documentada de la barbarie que predomina en los campos del calvario facista, que se impone no olvidarlo por un momento, barbaridades que ordenadas por Franco y sus aliados teutones e italianos, cometen a diario sus sicarios contra nuestros hermanos anarquistas, socialistas, comunistas, republicanos, etc. sin distinguir cuál es el más revolucionario, y que tiene su corolario infamante en el sacrificio de las mujeres, ancianos y niños.

Es de extrañar eso? no pues si nos fijamos bien en la Historia veremos que militares como los Franco, Cabanellas, Queipo, etc... que hayan hecho servir su carrera, su uniforme, su tecnicismo militar, y su desmesurada euforia patriótica, para ser unos simples criados del Capitalismo, ha habido muchos, tantos casi como ejércitos ha producido el mundo, y así vemos hoy que sin decoro, sin vergüenza, y sin el más elemental pundonor de que siempre ha blasonado el militarismo, arrasan nuestras ciudades y campos, asesinan nuestros ancianos, mujeres y niños, arruinan nuestro pueblo, y entregan el mismo a las potencias, que después les pagarán con el desprecio más profundo, porque nunca los traidores han sido bien honrados ni por los mismos a quienes

—¡Oh!, tu padre, José, es enterrador municipal y no puede hacerlo porque su oficio es enterrar solamente.

—No digas tonterías Antonio, dice otro, el enterrar no es un oficio, será lo que mi padre llama «un empleo» que se consigue muchas veces según las amistades que se cuenta en el «municipio».

Y vuelve José. —Si, todo lo que queráis, pero mi padre tiene un sueldo como enterrador municipal, y a veces no nos llega para poder comprar, me unas alpargatas, y los que han venido hoy como desenterradores deben tenerlo muy elevado, pues pueden ir con coche.

Al llegar aquí los muchachos en su conversación, otro ya mayorcito, pues contaría ya sus 15 años, rápido les ataja: —Pues, compañeros, yo creo que podrían ofrecer sus servicios para desenterrar a los 300.000 antifascistas que llevan asesinados los sicarios de Franco.

Y un obrero que pasaba dijo a otro: —Mira, que tienen cada cosa los chiquillos.

REPORTER X

se aprende

han favorecido con su traición, y esta es la obra no solo de lo «fascistas sublevados» es también a los que conducen las maniobras de los fascistas encubiertos en la retaguardia, ya que para ellos es preferible que el pueblo este sojuzgado a la esclavitud aunque sea impuesta por el extranjero, que no que sea libre y dueño de sus destinos, y tenemos que vigilar a los que hoy se llaman antifascistas, por no tener el valor suficiente de llamarse lo que realmente son.

Yo no tengo la literatura suficiente para escribir las cosas con vaselina, como hacen muchos, y por eso las digo tal como son, con claridad y honradez y digo como Pérez. —Todo aquel que en estos momentos haga obra obstruccionista a la unidad del proletariado, sea quien sea, llámase como se llame, y ocupe el lugar que ocupe, no es más que un perfecto fascista, y como tal debemos desenmascararlo y aporrearlo sin escrúpulos ni contemplaciones.

Todo eso comprendí de lo que escuché, que para ganar la guerra y consolidar la Revolución precisa por encima de todo la sagrada unión del proletariado ya que de no tener la virilidad de llevarla a cabo, seremos vencidos, pisoteados, escarnecidos por las hienas del Capitalismo, y como estigma infamante, llevaremos el galardón del desprecio mundial, ya que hoy somos la esperanza de todo el proletariado del mundo.

Conque, compañeros!, dejemos nuestras querellas, dejemos a las sirenas políticas y burguesas que se desgañiten, nosotros con paso firme, por encima de todo debemos ir hacia consolidar nues-

tra unidad de acción, hoy no se disputa una guerra donde se ventile un palmo de terreno poco más o menos, hoy en España se ventila la Libertad y el Porvenir del proletariado mundial, y solo de nuestra sinceridad de nuestro valor constructivo conjunto, depende se afectue la profunda transformación social que nuestros antepasados, los luchadores obreros de todos los tiempos y todas las razas soñaron para la Humanidad, y que desde España ha de señalar el camino a todos los pueblos libres del mundo.

Eso es lo que aprendí en la conferencia de nuestro Manuel Pérez, y eso lo que deberíamos aprender y realizar todos. — Por la Guerra, por nuestra Revolución, UNIDAD PROLETARIA!

M. P.

OFICIALS

INSTITUT «MILA I FONTANALS»

La Comissió encarregada d'informar sobre fets i certificacions acadèmiques, de l'Institut «Mila i Fontanals» de la nostra vila, fa present que en el tauler d'anuncis de l'esmentat centre, es publicaran els noms de tots els sol·licitants per tal de sotmetre al judici públic llur adhesió al règim republicà.

SEGELL-PRO INFANCIA

Aquesta institució ens comunica que les seves oficines han estat traslladades a l'Avinguda del 14 d'Abril, 401 (edifici de la Direcció General d'Assistència Social).

—Participa al públic que del 1 al 15 de Setembre, se celebrarà l'Exposició d'Obres presentades al Concurs de Cartells organitzat pel «Segell-Pro Infància» amb motiu de la vinenta V Campanya. Aquesta Exposició tindrà lloc a les galeries Laietanes del carrer Corts Catalanes, 613, i serà visible els esmentats dies, de 10 a 1 del matí i de la 7 de la tarda.

ADMINISTRACIO DE LA PROPIETAT URBANA

Aquesta Comissió posa a coneixement de tots els llogaters de la nostra vila, que a partir del dia de la data es procedirà al cobrament dels rebuts del lloguer corresponent al mes d'Agost d'enguany.

Vilafranca del Penedès, 3 de Setembre del 1937.

El President de la Comissió,
M. RAJOLS VIDAL

ATENEU POPULAR DEL PENEDES

La Junta d'aquest Ateneu recorda als socis inscrits per al curs d'enguany, que tenen de passar a recollir els butlletins d'inscripció per tot el dia 14 del corrent, fins a les 9 de la nit, puix serà necessari per entrar a classe.

Manifestaciones del consejero de Trabajo

Los detenidos por hechos revolucionarios deben ser puestos en libertad

Copiem de La Vanguardia, del día 8:
«Ayer, por la tarde, en su despacho oficial de la Consejería de Trabajo, el camarada Rafael Vidiella recibió la visita de una Comisión de familiares de revolucionarios y antifascistas que actualmente, se encuentran detenidos.

Rafael Vidiella, hablando con los comisionados, les dijo que precisamente en el último Consejo de la Generalidad celebrado anteayer, planteó este hecho y mantuvo la tesis, que los jueces no pueden admitir las denuncias que se formulen sobre hechos de carácter revolucionario acaecidos con motivo del movimiento provocado por los generales facciosos, ya que de efectuarlo así, sería como procesar la propia revolución.

—La revolución—siguió diciendo el consejero de Trabajo— hace cosas bien hechas y mal hechas, pero que no son precisamente señaladas como delito, ya que todo alzamiento revolucionario rompe los vínculos de las organizaciones existentes los moldes colectivos anteriores al movimiento, así como también tergiversa las normas del Derecho instituidas. Por ejemplo: los gobernantes del 19 de Julio no tuvieron en cuenta ningún artículo de la Constitución ni del Estatuto para armar al pueblo con el fin de que se hiciera frente al levantamiento traidor de los militares fascistas.

Por todas esas razones, es natural que los jueces no solo no deben aceptar denuncias de esta índole, sino que tampoco deben aceptarlas cuando provienen de individuos a los cuales se ha requisado el piso o la casa, o bien las tierras, por ser conceptuados fascistas, o por haberlas abandonado ellos mismos. Los jueces únicamente de-

ben admitir las denuncias concretas sobre todos aquellos individuos que en lugar de obrar revolucionariamente lo hayan efectuado en un sentido de lucro o bien que hayan aprovechado los hechos revolucionarios para eliminar enemigos personales, o por un afán innoble de robo.

Esta tesis—prosiguió diciendo Rafael Vidiella a los comisionados—fue aceptada por unanimidad por el Consejo de la Generalidad, lo que quiere decir que los detenidos actualmente por causas diversas sobre los hechos revolucionarios, deben ser puestos inmediatamente en libertad. Asimismo en lo sucesivo los jueces evitarán aceptar otras denuncias de esta clase.

Por último, el consejero de Trabajo hizo constar a los comisionados que seguramente por un olvido del secretario del Consejo, no se había dado cuenta a la Prensa de este acuerdo del Gobierno de la Generalidad, cosa que tuvo interés en remarcar para la mayor tranquilidad de la Comisión de familiares de detenidos que le visitaron.»

Comentari? cap. Solament ens cal fer avinent a tots els Jutges dotats d'un zel excessiu, i als que tenen les facultats d'esbirros excessivament desenrotllades, que no els aniria malament es percaressin de les manifestacions del representant de P. S. U. C. a la Generalitat.

Potser hi sortiríem guanyant tots, ells i els autèntics revolucionaris.

Quina satisfacció la d'aquell que pot criticar i estigui net de tota crítica o millor dit que res se li pugui retreure.

Divagacions?

Un règim, qualsevol que sigui la seva significació, necessita una orientació determinada. Els règims totalitaris, com el feixisme, per exemple, necessita per a sostenir-se, encausar el seu sistema estatal, amb disposicions denigrants de força, no permetent que ningú actui, (no precisament en un sentit material o de rebellió directa, sinó que ni tan sols en un sentit de moralitat humana i intel·ligent) contra l'«ordre» per ell establert. En contraposició, el nostre règim antifeixista, o millor dit el que s'albira, basat en les més pures doctrines de Justícia i de Llibertat, no necessita de procediments de força coaccionadors, ni de càstics, precisant solament quelcom de criteri i bon sentit per part de tots, perquè els diversos problemes plantejats o que puguin plantejar-se, siguin resolts amb tota l'eficàcia i prenent per base els principis justos d'aquells postulats que tenim (almenys per molts) arrelats al cor. El qui manca en el compliment del seu deure en relació amb la lluita antifeixista i amb l'ordre revolucionari que arran dels dies esplendorosos següents, al 19 de Juliol el poble estableix, sigui qui sigui i es tracti de qui es tracti (entengui's bé), deu fer-se-li comprendre en primer lloc quina és la seva obligació i llur deure, i si els mitjans amistosos no donen el resultat esperat, llavors aislar-lo de la societat, donant-li la ensenyança precisa perquè puguin obrir-se-li els seus sentits comprensius, tractant-lo però com un ésser humà, doncs considerem que l'home que davant una realitat no vol comprendre-la i la seva passió, fanatisme o interès egoista i orgullós pot més que totes les raons i veritats que li siguin demostrades més que un delinqüent és un malalt i com a tal devem tractar-lo. Creiem, no obstant, que per això potser manquen bons metges i mestres, dubtant si dintre la nostra generació n'existeixen. Si hi fossin, busquem-los que tots hi guanyarem.

Impremta Claret - Vilafranca del Penedès

Fàbrica de Farines "LA VILAFRANQUINA"

INDÚSTRIA COL·LECTIVITZADA
Carrers del Dos de Maig i Manuel Azaña.
Telèfon 87

Agricultors:

Aprofiteu el temps. Aquesta casa, per la seva gran capacitat de molturació, entrega al dia les partides de blat i ordi molturades.

AZYMOL

Evita l'agror i que els envasos vinosos es floreixin.

SEPSA
Societat Enològica del Penedès (Empresa col·lectivitzada)
VILAFRANCA

MUJERES!

En las PUBLICACIONES «MUJERES LIBRES» hallaréis una orientación social humana y clara, al margen de toda política partidista, pero con un amplio sentido emancipador y auténticamente revolucionario.
En venta: NIÑO, por Amparo Poch y Gascón . 50 cts.
HORAS DE REVOLUCION, por Lucía Sánchez Saornil . 30 .
En prensa: LAS MUJERES EN NUESTRA REVOLUCION, por Mercedes Comaposada; LA COMPOSICION LITERARIA INFANTIL, por Carmen Conde; ROMANCERO DE MUJERES LIBRES.
Pedidos contra reembolso a Publicaciones «MUJERES LIBRES», Pl. Cataluña, 4 (sección propaganda)-Barcelona (descuento del 25 % a los correspondientes)

Hojas de afeitar

a precios sin competencia y de calidad insuperable, elaboradas por personal de reconocida capacidad técnica, ofrecen



HIJOS DE ROGELIO ROJO
(Empresa col·lectivitzada)

Suministro solamente al por mayor — VILAFRANCA DEL PENEDÉS
Despacho para la venta: Rosellón, 168 — BARCELONA